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ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
Aos dez dias (10) dias do mês de abril do ano de dois mil e dezessete (2017), às vinte horas (20h00min), 
no prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de Vereadores, 
sob a Presidência do Vereador PAULO SERGIO DA SILVA, presentes os Vereadores: Carlos Rafael Silva da 
Silva, Gilnei Ovicki e Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do PMDB; Ronivan Fontoura Braga da 
Bancada do PP; Arimar Nunes de Freitas, Lenara Vargas dos Santos e Suerrer de Abreu Coelho da Bancada 
do PDT, João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou 
aberta à Sessão e a seguir colocou em Discussão e Votação a Ata da Sessão anterior - APROVADA POR 
UNANIMIDADE. – EXPEDIENTE RECEBIDO.  – Of. Nº.  078/2017- GAB: Encaminha projeto de lei para ser 
apreciado. PROJETO DE LEI Nº 030/ 2017. – Of. Nº.  072/2017- GAB: encaminha impacto financeiro 
02/2017, referentes aos seguintes projetos de leis: PROJETO DE LEI Nº 018/2017, 019/2017, 020/2017, 
021/2017, 023/2017, 025/2017 E PROJETO DE LEI Nº 026/2017. Of. Nº.  070/2017- GAB: encaminha nova 
justificativa do PROJETO DE LEI 023/2017.  – Of. Nº.  073/2017- GAB: encaminha projetos de leiss para 
serem apreciados- PROJETO DE LEI Nº 028/2017- Abre credito especial no valor de R$ 66.000,00 (sessenta 
e seis mil reais). PROJETO DE LEI Nº 029/2017-Dá nova redação aos Art. 1º e 2º da lei Municipal Nº 1.514, 
de 25/05/2014 e do Art. 6º da lei 1.372, e da outras providencias. EMENDA MODIFICATIVA: Ao PROJETO 
DE LEI Nº. 29/2017: Dá nova redação aos Art. 1º e 2º, da Lei Municipal nº. 1.514, de 27/05/2014 e do Art. 
6º da Lei nº. 1.372 de 27/03/2012, e da outras providências. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador 
Suerrer de Abreu Coelho, que esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja 
encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providência: Que seja feito o 
patrolamento e cascalhamento da Rua Otávio Caruzo da Rocha e feita a iluminação da referida rua. 
PROPOSIÇÃO: O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva, que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal para que seja criadas as Seleções de Base Pré-mirim, Mirim, 
Infantil, Juvenil e Adulta, acompanhado e organizado por um profissional competente de formação em 
Educação Física. INDICAÇÃO: Os Vereadores Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do PMDB e o 
Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, que esta subscreve, requer a Vossa Excelência, 
que após os trâmites regimentais, seja encaminhada ao Plenário, e após aprovada, aos órgãos 
competentes, a seguinte: Propõe que o Poder Executivo Municipal crie o Canil Municipal e faça o controle 
Populacional dos Animais e dá outras providências. PROPOSIÇÃO: O Vereador Paulo Sergio da Silva, que 
esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Senhor Prefeito Municipal 
o seguinte: Que abra a Rua no loteamento proposto: Lívio Ferreira Leite que tem aproximadamente 100 
metros. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador Carlos Rafael Silva da Silva, que esta subscreve requerer 
que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de 
providência: Que seja realizada a limpeza dos Cemitérios dos Vargas e do Doca Viegas.PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA: Os vereadores Márcio Machado de Vasconcellos e Ronivam Fontoura Braga, que esta 
subscrevem , requerem que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito 
municipal o seguinte pedido de providência: Que seja feito o patrolamento, cascalhamento e roçada, na 
entrada de acesso a propriedade do Sr Alexandre Vasconcelos, na localidade da colônia Santo Antonio, 
próximo a Capela Nossa Senhora de Fátima.PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os Vereadores Ronivan Fontoura 
Braga da Bancada do PP e João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB , vem após ouvir o Soberano 
Plenário, SOLICITAR INFORMAÇÕES sobre o Projeto de Lei nº. 023/2017, conforme segue: Relação de 
todos os veículos EM FUNCIONAMENTO na Prefeitura Municipal, bem como para quais Secretarias estão 
destinados; Relações dos motoristas concursados e em quais Secretarias estão lotados. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA: O vereador João Carlos Coelho Martins, que esta subscreve requerer que, após a 
tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providência: 
Que seja feito o patrolamento da estrada que do acesso as propriedades do Sr Carlinhos e do Sr Adão na 
Colônia Santo Antônio, perto da chácara do Sr Aparício. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: A vereadora Lenara 
Vargas dos Santos, que esta subscreve requerer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao 
senhor Prefeito municipal o seguinte pedido de providência: conserto na estrada do Moanir. PEDIDO DE 
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PROVIDÊNCIA: A vereadora Lenara Vargas dos Santos, que esta subscreve requerer que, após a 
tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor Prefeito municipal o seguinte pedido de providência: 
conserto na estrada que do acesso ao senhor Cloveci na localidade do Rincão dos Vargas. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA: A vereadora Lenara Vargas dos Santos, que esta subscreve requerer que, após a 
tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor Prefeito municipal o seguinte pedido de providência: 
conserto na estrada de acesso a fazenda Zanune. PROPOSIÇÃO: A Vereadora Lenara Vargas dos Santos, 
que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor que seja realizada a abertura de uma rua 
nos fundos da Sociedade Hospitalar São José, que sai da Rua Araujo Familiar até a Marechal Floriano 
Peixoto. ORDEM DO DIA:- EMENDA MODIFICATIVA: Ao PROJETO DE LEI Nº. 29/2017: Dá nova redação 
aos Art. 1º e 2º, da Lei Municipal nº. 1.514, de 27/05/2014 e do Art. 6º da Lei nº. 1.372 de 27/03/2012, e 
da outras providências. PROJETO DE LEI Nº. 19/2017 – Autoriza a contratação, de forma emergencial e de 
excepcional público, de quatro (04) educadores/cuidadores, para a casa de passagem de Amaral Ferrador. 
PROJETO DE LEI Nº. 30/2017 – Abre crédito especial no valor de R$ 230.210,00 (duzentos e trinta mil 
duzentos e dez reais).  PROJETO DE LEI Nº. 25/2017 – Autoriza a contratação de forma emergencial de 01 
(um) Fiscal Sanitário por tempo determinado. PROJETO DE LEI Nº. 28/2017 – Abre crédito especial no 
valor de R$ 66.000,00 (sessenta e seis mil). REQUERIMENTO: O Vereador RONIVAN FONTOURA BRAGA, 
Vereador desta municipalidade, vem após ouvir o soberano Plenário, REQUERER: Copia do último 
contrato ou convênio assinado pela Prefeitura Municipal com o IPÊ/RS.PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O 
vereador Suerrer de Abreu Coelho, que esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja 
encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providência:Que seja feito o 
patrolamento e cascalhamento da rua Otávio Caruzo da Rocha e feita a iluminação da referida 
rua.PROPOSIÇÃO: O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva, que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal para que seja criado as Seleções de Base Pré-mirim, Mirim, 
Infantil, Juvenil e Adulta, acompanhado e organizado por um profissional competente de formação em 
Educação Física. INDICAÇÃO: Os Vereadores Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do PMDB e o 
Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, que esta subscreve, requer a Vossa Excelência, 
que após os trâmites regimentais, seja encaminhada ao Plenário, e após aprovada, aos órgãos 
competentes, a seguinte: Propõe que o Poder Executivo Municipal  crie o Canil Municipal e faça o controle 
Populacional dos Animais e dá outras providências.PROPOSIÇÃO: O Vereador Paulo Sergio da Silva, que 
esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Senhor Prefeito Municipal 
o seguinte: Que abra a Rua no loteamento proposto: Lívio Ferreira Leite que tem aproximadamente 100 
metros. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador Carlos Rafael Silva da Silva, que esta subscreve requerer 
que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de 
providência: Que seja realizada a limpeza dos Cemitérios dos Vargas e do Doca Viegas.PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA: Os vereadores Márcio Machado de Vasconcellos e Ronivam Fontoura Braga, que esta 
subscrevem , requerem que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito 
municipal o seguinte pedido de providência: Que seja feito o patrolamento, cascalhamento e roçada, na 
entrada de acesso a propriedade do Sr Alexandre Vasconcelos, na localidade da colônia Santo Antonio, 
próximo a Capela Nossa Senhora de Fátima.PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os Vereadores Ronivan Fontoura 
Braga da Bancada do PP e João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB , vem após ouvir o Soberano 
Plenário, SOLICITAR INFORMAÇÕES sobre o Projeto de Lei nº. 023/2017, conforme segue: Relação de 
todos os veículos EM FUNCIONAMENTO na Prefeitura Municipal, bem como para quais Secretarias estão 
destinados; Relações dos motoristas concursados e em quais Secretarias estão lotados. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA: O vereador João Carlos Coelho Martins, que esta subscreve requerer que, após a 
tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providência: 
Que seja feito o patrolamento da estrada que do acesso as propriedades do Sr Carlinhos e do Sr Adão na 
Colônia Santo Antônio, perto da chácara do Sr Aparício. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: A vereadora Lenara 
Vargas dos Santos, que esta subscreve requerer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao 
senhor Prefeito municipal o seguinte pedido de providência: conserto na estrada do Moanir. PEDIDO DE 
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PROVIDÊNCIA: A vereadora Lenara Vargas dos Santos, que esta subscreve requerer que, após a 
tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor Prefeito municipal o seguinte pedido de providência: 
conserto na estrada que do acesso ao senhor Cloveci na localidade do Rincão dos Vargas. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA: A vereadora Lenara Vargas dos Santos, que esta subscreve requerer que, após a 
tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor Prefeito municipal o seguinte pedido de providência: 
conserto na estrada de acesso a fazenda Zanune. PROPOSIÇÃO: A Vereadora Lenara Vargas dos Santos, 
que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor que seja realizada a abertura de uma rua 
nos fundos da Sociedade Hospitalar São José, que sai da Rua Araujo Familiar até o Marechal Floriano 
Peixoto. TODOS APROVADOS POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: - VEREADOR RONIVAM 
FONTOURA BRAGA - Cumprimenta a todos os presentes. Faz um agradecimento a todas as pessoas que 
se preocuparam com ele e a saúde de seu filho, no mesmo agradece aos colegas da casa. Parabeniza o 
presidente da casa pela homenagem recebida através da UVERGS e assim reconhece a importância do 
vereador Paulo pelo trabalho que realizado até hoje. Parabeniza Daniela Borges pela passagem do seu 
aniversário. Parabeniza também seu Lino, pela passagem do seu aniversário, assim parabeniza também 
seu Adolar da comunidade dos Foles, pelo torneio de vaca mecânica realizada. Fala que o prefeito falou 
que havia realizado todos os serviços necessários na comunidade dos foles, porem fala que esteve na 
comunidade e fala que foi realizado um bom trabalho na estrada geral, porém, ainda existem muitos 
reparos a serem feitos, em entradas de agricultores e inclusive existem crianças que não podem ir à 
escola porque o transporte escolar não passa devidas as péssimas condições, no mesmo pedi uma 
atenção para essas pessoas, pois são agricultores e precisam  retirar sua produção. Ressalta que ainda não 
foi feito todo o trabalho como o prefeito havia dito, fala que não adianta fazer somente a geral e se 
esquecer das entradas. Fala sobre a falta de médicos e ressalta que o atual prefeito quando era vereador 
falava que jamais iriam falta médicos, e agora está faltando médicos em Amaral ferrador. Fala que o 
secretário de saúde colocou que não tem médicos e que se alguém souber de algum que diga a ele, na 
mesma pedi ao secretário que se dirija até o prefeito, pois ele sempre falou que havia mais de 200 
médicos a disposição, e assim solucionar o problema dos médicos em Amaral Ferrador. Fala da falta de 
medico que pode vir a ocorrer na localidade da coxilha e ressalta que falou com o secretário de saúde e 
pediu que solucionasse esse caso. Fala que como vereador sempre vai fazer as cobranças necessárias para 
a população com responsabilidade no que fala. Faz um repudio ao programa da prefeitura, que deveria 
ser informativo e está sendo politiqueiro, onde o prefeito atual fala que as pessoas não deveriam ouvir as 
reuniões da câmara que segundo ele os vereadores só falam bobagens. Fala que tal atitude é uma falta de 
respeito com a casa legislativa bem como os 9 vereadores, pedi respeito aos poderes e igualdade entre as 
pessoas. Fala que cada poder deve fazer e cuidar do seu trabalho respeitando a todos, fazendo o uso do 
dinheiro público de maneira correta. Finaliza dizendo que jamais vai se calar para esse tipo de falta de 
respeito para com os vereadores. 
 -VEREADORA LENARA VARGAS DOS SANTOS - cumprimenta a todos os presentes. Fala que fez os 
pedidos de providencia devido a estarem precárias a situações de algumas localidades, fala que há 4 anos, 
a máquina não passava na localidade do Rincão dos Vargas, fala que no mandato do seu prefeito não quer 
ver as pessoas usando seus maquinários para arrumar as necessidades existentes nas estradas. Fala 
também do pedido de abertura da rua do hospital e explica que foi feito o pedido pelo fato das 
aposentadas terem saído do hospital e as mesmas terem que receber seus direitos e precisam dessa 
providencia para que assim possam vender esses terrenos e assim adquiri dinheiro para tal. Parabeniza o 
presidente pela homenagem recebida da UVERGS. VEREADOR- ARIMAR NUNES DE FREITAS- 
Cumprimenta todos os presentes. Agradece pelo trabalho realizado nas estradas do Rincão dos Freitas. 
Parabeniza a administração pelo trabalho que vem sendo feito nas localidades do município, como roçada 
limpeza e cascalhamento. Pedi aos colegas vereadores e ao presidente que coloque em votação o projeto 
do trator dos foles, pois segundo ele os agricultores estão precisando. Fala que não adianta lembrar-se 
dos foles somente para pedir votos e que essas pessoas não vão esquecer que esse trator poderia estar 
prestando serviço e não está, e que as mesmas irão cobrar dessa casa legislativa. Fala sobre o pedido de 
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providências sobre os banheiros da escola jurema, fala que não tem chaves e isso não é de agora, que 
nunca teve e que se não tem é uma forma de cuidado com as crianças pequenas que lá estudam e que 
podem vir a ficarem trancadas. Fala sobre o pedido de abertura de um Canil na cidade e ressalta que faz 
doze anos que a oposição estava no poder e nunca se preocuparam com a situação dos animais de rua, 
porém fala que é favorável a esse projeto, mas que poderia ser feito há muito tempo. - -VEREADOR 
CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA- cumprimenta a todos os presentes. Começa seu pronunciado com 
relação a todos os projetos que já passaram nessa casa, e fala que é um vereador de todo o município e 
que teve votos em todas as localidades, portanto justifica sua fala em boatos que vem escutando com 
relação a essa casa legislativa, ressalta que os vereadores dessa casa estão trabalhando para o município e 
que não são contra nenhum projeto que venha para esta casa, fala ainda que os projetos estão sendo 
votados e votados por unanimidade. Fala que no mandato passado no mesmo período os mesmo tinham 
uma grande dificuldade e aprovar os projetos, diferente de hoje que estão sendo todos votados e 
aprovados. Fala ainda que os vereadores não tem culpa dos acontecimentos e falta de funcionários 
específicos, a casa legislativa está votando a favor na tentativa de se dar andamento aos projetos e 
trabalhos, o que não está acontecendo. Pedi para administração, que a falta de funcionários não seja 
atribuída aos vereadores, pois a casa legislativa está fazendo sua parte, porém o legislativo tem que fazer 
a sua. Fala sobre seu trabalho com relação aos pedidos de proposição como vereador e ressalta que 
sempre teve projetos e que não admite que falem que o mesmo não tinha projetos, pois quem 
acompanha a casa legislativa sabe que sempre o fez. Fala ainda, que vai continuar pedindo e 
argumentando com o legislativo para que as coisas aconteçam, fala que já fez o pedido para todos os 
deputados do PMDB para arrumar a estrada geral, porém ainda não foram atendidos, no mesmo faz um 
pedido ao atual prefeito que arrume as estradas, pois sempre disse que iria mantê-la transitável, e a 
mesma continua intransitável. Pedi ainda ao legislativo que de atenção as reivindicações do legislativo, 
pois existem pedidos e projetos que são para melhoria da população. Fala do projeto do aumento da 
licença maternidade, pedi que analisasse esse projeto, pois é um projeto bom e pode ajudar as mães a 
ficarem mais com seus filhos. Fala do projeto de isenção do IPTU, para quem tem câncer, assim pedi ao 
prefeito novamente que analise esse projeto, pois é de suma importância para quem necessita. Pedi que 
o executivo fizesse sua parte, pois o legislativo está fazendo a sua, na mesma pedi atenção com os 
projetos e pedidos que são enviados para administração, pois quem está enviado e reivindicando são os 
representantes do povo. Fala que tinham até o dia 31 de março para colocar os projetos em dia, para vir 
os recursos para Amaral Ferrador, pedi e torce que tenham realizado esse trabalho. Fala ainda que o 
executivo procure, pois a existe um edital aberto de infra-instrutora básica para o turismo que apoia os 
espaços turísticos do nosso município, pois temos que investir nessa área e deixar que esses recursos se 
percam. Fala sobre o programa informativo da prefeitura na rádio ressalta que os mesmos devem ter 
cuidado em suas colocações, pois tal atitude pode causar grandes transtornos e o executivo pode vir a 
responder judicialmente, fala ainda sobre a responsabilidade nas colocações para com os vereadores e 
também com relação aos governos passados acrescenta que o município não nasceu ontem e que muitas 
coisas já foram feitas. Fala ainda que o programa seja informativo e o prefeito deve então informar o que 
está sendo feito, informar onde estão os professores que ainda não foram chamados, informar a 
população sobre a pesagem da bolsa família, informar que a população quem foi cadastrada na criança 
feliz. Finaliza dizendo que é vereador do PMDB que trabalha para o povo e vai continuar seu trabalho, 
aprovando projetos que forem para o bem do povo e ressalta que vai continuar cobrando as coisas que 
estiverem erradas, fala do último acontecimento no qual a casa fez um ato de repúdio para com a 
administração, a pedido do líder do governo, onde os 9 vereadores foram a favor do silêncio naquele dia , 
na mesma pedi para que a administração tenha responsabilidade em suas colocações no programa, para 
que assim possam continuar os trabalhos no legislativo. Fala de sua lastima com relação ao 
pronunciamento do Dep. Marlon Santos nas redes sociais, onde a mesma fala que é a favor da mineração 
do Rio Camaquã. Deixa então seu repúdio ao pronunciamento do Deputado. -VEREADOR MÁRCIO 
MACHADO DE VASCONCELLOS- cumprimenta todos os presentes. Inicia sua fala fazendo um convite em 
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nome de seu amigo Jair Arena, para uma vaca mecânica que acontece dia 29 e 30 de abril, tendo como 
premiação: 100 inscrições = um terneiro na força A, e 400,00 reais para a força B. nas outras modalidades 
50% do valor arrecadado. Fala que já estamos no meio do mês de abril e a escola da colônia continua sem 
professor titular nas turmas, Médicos na Colônia Santo Antônio ainda não se apresentou e já tem 
informações que o espaço para tal já está alugado, pedi aos senhores vereadores que tirem, a saber, o 
porquê do médico não estar atendendo e os remédios não estão sendo entregues, ressalta a grande 
mudança que foi pregada e o povo acreditou e assim votou e fala que existem pessoas que procuram o 
legislativo e fazem suas reivindicações e os vereadores não podem fechar os olhos. Fala do atual prefeito 
nato que quanto vereador tinha uma proposição de uni- docência para professores das  series iniciais e 
ressalta que agora como prefeito não o fez, fala sobre o projeto do veterinário aprovado e que ainda não 
foi chamado, fala que na gestão passada diziam que não tinha por incompetência e agora não tem por 
quê? Ressalta que será por medo de terem que contratar o filho do vereador João Carlos? Fala que se 
comprava o que ele havia dito algumas segundas atrás, que os professores não iriam ser contratados 
enquanto o processo seletivo do Elizeu não se vencesse, pois ali havia algumas pessoas que não estavam 
do lado da atual administração, e tal fato se concretizou. Fala que agora já no meio do mês de abril a 
administração vai abrir um processo seletivo, assim se passa o mês de abril enquanto as crianças 
permanecem sem professores. Fala sobre os contratados de técnicas em enfermagem que foram 
aprovados nessa casa e pergunta por que foram chamadas umas e outras não? Será porque as próximas a 
serem chamadas não são do lado do prefeito? Ressalta dizendo que acredita que não seja esse o motivo. 
Pedi ao prefeito municipal que de autonomia a diretoras municipais para que as mesmas possam 
organizar os horários dos funcionários, para que assim possa ser feito o trabalho nas escolas da melhor 
maneira possível. Fala sobre o informativo municipal da prefeitura, onde o prefeito atual pediu para que a 
população não ouça a câmara municipal, fala que quando o prefeito atual era vereador, era o mais 
escutado, pois o mesmo foi um dos maiores opositores dessa casa e hoje o mesmo pedi para que as 
pessoas não ouçam as reivindicações. Fala que é nessa casa que se mostra realmente os dois lados da 
moeda, lugar onde todos falam, criticam, defendem, apresentam projetos enfim se cobra melhorias e 
tenta-se ajudar o prefeito. Fala ainda de boatos de que esta casa não despacha os projetos, porem 
ressalta que todos os projetos são analisados e despachados, porem os projetos voltaria para 
administração e lá permanecem parados e os profissionais não são contratados para atenderem as 
pessoas. Quanto aos pedidos de informações, alerta a administração que o prazo está terminado e que o 
mesmo está aguardando. Fala sobre as colocações do vereador nato atual prefeito, onde o mesmo falava 
que jamais um produtor deixaria de escoar sua produção por falta de estrada, que jamais uma criança 
ficaria sem ir à escola por falta de estrada, e hoje vemos os vereadores de situação também fazendo esses 
pedidos de melhorias. Finaliza pedindo que a administração que se organize com relação aos pedidos de 
melhorias para que assim possam cobrar menos do que estão cobrando. VEREADOR JOÃO CARLOS 
COELHO MARTINS - -cumprimenta a todos os presentes. Fala da forma de como o executivo deve tratar e 
respeitar os poderes, citando como exemplo a brigada militar e os últimos acontecimentos com os 
mesmos. Fala sobre o repudio que está casa (9 vereadores) teve para com o programa informativo da 
prefeitura, onde o programa deve informar as pessoas sobre o andamento de contratos, projetos as 
questões de saúde pública, porém tal fato não acontece. Pedi então que o programa se detenha em 
informar a realidade do município e as melhorias, falando sobre a aprovação de todos os projetos 
essenciais para a população que já foram votados nessa casa, que, porém as pessoas não foram 
chamadas, e ainda não foi informado o porquê. Fala da importância de se arrumar as entradas dos 
produtores, da falta de professores e monitores, pois esse é dever da administração. Expressa nesse 
momento a todos os ouvintes o seu repúdio a prefeito nas colocações no programa de rádio da 
prefeitura. Relata que na quinta-feira passada esteve participando de uma audiência pública na cidade de 
Camaquã, sobre o rio Camaquã, onde o comitê da bacia hidrográfica do rio Camaquã aderiu a luta sendo 
favorável. Dirige-se ao líder do governo e fala sobre o projeto da casa de passagem e o recorda que o 
mesmo chegou a esta casa no dia 13 de março então faz uma pergunta: a casa está alugada desde janeiro 
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e só agora mandaram o projeto? Parabeniza o sindicato dos funcionários públicos de Amaral Ferrador e 
na mesma parabeniza a chapa de 2017. Parabeniza o presidente da casa pela homenagem recebida da 
UVERGS. - VEREADOR SUERRER DE ABREU COELHO- - cumprimenta a todos os presentes. Inicia sua fala 
se dirigindo ao vereador João Carlos com relação aos animais e fala que administração sabe da situação 
do CACHORRO. Dirige-se ao vereador Ronivam, fala que o mesmo falou que ainda falta muita coisa a ser 
feita nas estradas dos foles, ressalta que falta alguns reparos, porem relembra que a mais de 4 anos que 
as maquinas não passavam naquela localidade. Fala que todas as necessidades da comunidade vão ser 
atendidas e realizadas todos os reparos necessários. Fala que a oposição precisa ter paciência e 
compreensão com relação às cobranças e que faz apenas três meses do atual prefeito assumiu e que já foi 
feito muita coisa, pedi que cobrassem o que for necessário, porem pedi responsabilidade nas cobranças. 
Com relação aos médicos, fala que na coxilha acabou o tempo de permanência do Médico Cubano e 
ressalta que a coxilha vai ficar um tempo sem medico pelo fato de não poder colocar outro no lugar, pois 
podem perder o programa. Fala que pode levar até 45 dias a falta de médicos na comunidade da coxilha. 
Fala que as maquinas irão passar na estrada da colônia essa semana. Fala que ainda existem muitas 
entradas e estradas a serem feitas, porem fala que a administração está trabalhando e que vai fazer todas 
as entradas. Finaliza com uma boa noite a todos. –VEREADOR PAULO SERGIO DA SILVA cumprimenta a 
todos os presentes. Começa sua fala lendo uma mensagem de uma mãe, com relação aos banheiros da 
coxilha. Agradece a todos os partidos que participaram de sua homenagem na UVERGS, na mesma 
oferece essa homenagem a todas as pessoas do município de Amaral Ferrador e em especial as pessoas 
que nele confiam. Fala sobre a importância da audiência pública na qual esteve presente sobre segurança 
pública. Fala da importância da nossa brigada militar ressalta que a casa legislativa está sempre em defesa 
da nossa segurança para que tenhamos melhorias no nosso município. Fala que todos os projetos 
recebidos na casa estão sendo colocados em votação e hoje votamos todos os projetos que vieram do 
executivo. Agradece a todas as comissões por concordarem em votar em todos os projetos. Fala também 
da maneira que o atual prefeito escolha seu secretariado, e fala da forma como está sendo conduzidos os 
trabalhos na administração municipal, ressalta que só vai se calar quando ver o PDT ajudando a governar 
o nosso município. Fala que amanhã vai ter uma reunião com o prefeito atual e que irá conversar sobre o 
partido do PDT e a forma que está sendo administrado o município. Fala que é preciso unir-se com os 
companheiros, para que assim todos tenham as mesmas oportunidades, fala que não tem nada contra o 
prefeito Nato, pois está tudo sendo votado e sendo favorável ao município. Finaliza dizendo que os 
advogados se encontraram e que em breve terão a resposta para os funcionários concursados - 
MOMENTO DE LIDERES - VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA LIDER DA BANCADA DO PP- 
cumprimenta a todos os presentes. Dirige-se a vereadora preta e responde que no governo anterior havia 
tratores arrumando as estradas e que nessa gestão também fazem o mesmo, ressalta que não mudou 
muito. Pedi ao líder do governo, que seja arrumada a frente da casa do seu Ênio Vargas irmão do 
secretário João Paulo. Fala que por duas vezes já visualizou um funcionário da prefeitura trabalhando com 
um boné com identificação partidária, ressalta que tal atitude é falta de respeito com os demais 
funcionários, já que existem funcionários de todas as  siglas partidárias trabalhando dentro da prefeitura, 
pedi ao prefeito que tome providencias, acrescenta que não vai mais admitir tal atitude, deixa claro que 
da próxima vez levara ao conhecimento do ministério público. Faz também um alerta com relação ao 
nepotismo para o prefeito municipal, fala que o nepotismo está correndo solto nesta administração e fala 
que o legislativo está de olho. “Fala que na coxilha de Amaral ferrador está em funcionamento uma nova 
lavagem de carros,” Rapidão lavagem “do Roger. Finaliza com uma boa noite a todos. VEREADOR- 
ARIMAR NUNES DE FREITAS LIDER DA BANCADA DO PDT - Cumprimenta a todos os presentes. Começa 
falando sobre a escola da coxilha. Fala que os banheiros estão do mesmo jeito que sempre estiveram nas 
gestões anteriores. Acrescenta que está acontecendo um mal entendido, pois os banheiros estão em 
ótimas condições, se dirige ao vereador Marcio que trabalha como professor ressaltando que o mesmo 
sabe das condições dos banheiros. Fala do campeonato praiano e fala que nunca haviam acontecido jogos 
dos máster, fechados e jogos a noite, ressalta que a noite nunca havia acontecido tal fato. Fala sobre a 
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importância da escolinha de futebol para o município, e acrescenta que cobra do prefeito em apoiar as 
crianças. Finaliza com um boa noite a todos.–. VEREADOR - CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA LIDER DA 
BANCADA DO PMDB - - começa sua fala pedindo novamente que o legislativo tome cuidado em suas 
colocações. Parabeniza o Prefeito Municipal pela passagem do seu aniversário, fala que sabe diferenciar 
situações políticas de amizade. Parabeniza Marilda Ex secretaria de saúde, pela passagem do seu 
aniversário e na mesma parabeniza professora Adriana pela passagem do seu aniversário. Pedi ao líder do 
governo que leve novamente ao prefeito o pedido de arrumação da estrada do seu Leonel, pois a entrada 
está intransitável.  Também fala sobre de sua preocupação com relação ao aumento de índice de pessoas 
com depressão, fala da necessidade de um psiquiatra no município. Fala também da falta de sinais de 
telefone na região, fala que esteve em audiência em Porto Alegre pedindo apoio para tentar melhorar 
essa situação, dentre elas pediu apoio com relação a defesa do rio Camaquã e o reinicio da obras da ERS 
354. Fala que infelizmente as empresas de telefonia não tem vontade de expandir os sinais, ressalta que 
como vereador vai continuar tentando de todas as formas melhoras essa situação.  - VEREADOR SUERRER 
DE ABREU COELHO- LIDER DO GOVERNO- - Cumprimenta a todos os presentes. Inicia sua fala 
parabenizando os secretários da atual administração pelo trabalho que vem sendo realizado e no mesmo 
fala do ótimo trabalho realizado nas estradas da comunidade dos foles. Parabeniza o prefeito pelo projeto 
do ônibus e um carro que está vindo para dar assistência à saúde do município. Parabeniza o vereador 
Paulo Silva pela homenagem recebida pela UVERGS. Fala que vai pedir ao prefeito municipal que mande o 
pedido de informação com relação ao trator dos foles, e na mesma pedi que os companheiros pensassem 
com carinho e coloquem em votação o projeto, pois a comunidade está precisando. Finaliza com uma boa 
noite a todos. PRESIDENTE – Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão 
convocando os Senhores para a próxima segunda-feira no mesmo local e horário de costume. Para 
constar eu Marcio Machado de Vasconcellos ............................................... Secretário, lavrei a presente 
Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes.   
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